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BAREM DE CORECTARE ST NOTARE

Problema 1.
a) Sa se determine functia f: (0, c0) — (0, o) care admite primitive astfel incat f(1) = 1 si

[f(x)dx = —x*f(x)+ C, CER.

b) Sa se calculeze integrala I ICOS X sinx <0.
e " +COSX
Solutie:
a) Derivand egalitatea data , membru cu membru, avem:
Flx) = =2xf(2) —x2F (X)) o, Ip
. Fli=) 142 Flix) _ 1,1
Obtinem TS = Ex ..................................... Ip
Integrand ultima egalitate, avem Inf (x) = = — 2lnx + ¢ |
Rezultd f(x) = e:_“mth ............................................................ Ip
f() =1=c=—1Ldeci f(x) =5 , € (0,00) s 1p
b) f=f ¥ teosx—s Y —sinx dx= _r(l— v+sinx]dx 1
= T A p
= [dx+ [ 1—?&.95 ............................................................... Ip
=x+In(e™ Fcosx) 16, € ER oo Ip
Problema 2.
2x
Se dd functia f:R >R, f(x)= —. Se cere:
e+e

a) Demonstrati ca f (X)+ f (1—X) =1, (V)X eR.

b) Determinati primitiva F a functiei f pentru care F(0)=0.
1

¢) Calculati | :j f (x)sin(7x)dx.
0

Solutie:

a) f (X) = 1_2X . Verifica egalitatea: f (X)+ f (1—X) =1 (‘v’)x eR. 2p

b) F(x):.[f(x)dx:%ln(e+ezx)+c ....................................................................... 2p



1 1
c) in 1 :.[ f (x)sin(zx)dx schimbam variabila x=1-t= | :I f(1-t)sin(zt)dt ........... Ip
0 0

Problema 3.
Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie
xoy=4(x+1)(y+1)—1, Vx,y € R.
a) Demonstrati ca legea de compozitie este asociativa si determinati elementul neutru.

b) Calculati -2, (— mlﬁ) o..0 (—L)
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c) Determinati numerele reale x care sunt egale cu simetricele lor fata de legea

Solutie:
@) Justifica @SOCIALIVITATEA ........eirieit ettt et e et et et ettt e ee et e e e e e e e e e Ip
Elementul neutru e = —% ...................................................................................... Ip
b) xa(—1)=(—1)ox = =1, WX E R ... i Ip
In compunere existd — % = —1. (-1 este elementul “absorbant” sau “distrugator”)
Deci compunerea celor 2017 elemente eSte -1. ...ttt e Ip
p__ 1x+15 e
c) x' = eeiy ' FER e PP 2p
e oy oy = 2 =_3 1
X P X T T K T T e p
Problema 4.

Pe multimea numerelor reale definim legea de compozitie "+ prin x*y=3/xy, (V)x,yeR.
a) Demonstrati ca legea "+" nu este asociativa.
b) Fie H :{—1, O,l}. Demonstrati cd H este parte stabild a lui R in raport cu legea "+" si ca operatia indusa

de "+" pe H este asociativa.

Solutie:
a) Este suficient un contraexemplu.

(1%2)*3=42+3= 332327 = 54

..................................................................... Ip
1*(2*3) :1*%: %
Rezultd ca (1%2)*3#1x(2%3), deci operatia "+"nu este aSOCIAtIVA. ..............ovueviieeeeeeeens Ip
b) Tabla legii de compozitie "+" relative la multimea H este:
*|l1 0 1
1] 1 0o -1
0 0 0 0
1 ]1-1 0 1
.................................................................................. Ip
Deducem ca x*yeH, (V) X,y €H, deci H este parte stabild a lui R 1n raport cu operatia ™" ...... Ip

Fie "o" legea de compozitie indusa de legea "+"pe H.
PENtrU OMCe X € H  AVEM /X = X ©ovveeeeee e, Ip
Avem:



ao(boc)=aocibc =ao(bc)=<3/abc = abc
(ach)oc=X aboc:(ab)oc:%/ab =abc

Asadar legea de compozitie "o"este asociativa

. (V)a,b,ceH



